

绘好“晴雨表” 当好“温度计”

鲁西新区精准统计分析助力经济高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 武霏 通讯员 孙安琪

日前,在山东德通新材料科技有限公司,伴随着此起彼伏的机器轰鸣声,一件件高速列车刹车片、减震器等产品有序输出;在康沃控股有限公司生产车间,工作人员正在各自忙碌,开足马力组装柴油发动机……当下,走在鲁西新区的各项目建设工地、生产车间,处处一派热火朝天的繁忙景象。

经济发展势头如何?工业增强速度怎样?产值增幅多少?回答这些问题,都离不开统计部门的统计、调查和分析。如何充分发挥经济发展的“参谋角色”,以科学的预测、精准的分析、有效的判断为全区经济高质量发展提供有利的数据支撑和智力保障呢?

菏泽鲁西新区党工委委

员、经济发展局局长张培芝介绍,为了以更加科学精准的统计工作水平,服务新区不断提高发展质效、加快构建新发展格局,鲁西新区定期召开工作交流例会,从不同角度就工业、投资、服务业、商贸业等月报表季报年报和“四上”企业申报等重点工作进行分析研判,找出短板、制定措施,形成强大工作合力。同时,加强学习交流,累计开展统计数据质量提升业务培训会议等活动,选派骨干统计人员进行业务培训和交流,从思路、规划到落实,环环相扣、层层递进,确保每位统计人员都能熟练掌握业务,及时准确做好企业生产经营、统计数据质量等各项工作,有效帮扶企业健康良好发展。



今年以来,围绕新区三大主导产业和十大功能板块,统计企业生产经营、国家优惠政策等信息8条,完成统计专报10余篇,为全区谋定了发展方向,为经济高质量发展提供了

坚强的数据保障。

知家底,而定良策,蹄疾步稳奔新程。为精准摸清“家底”,有效应对复杂多变的经济运行形势,发挥好“统筹统计、服务决策”功能,鲁西新区大兴

调研之风,统计干部深入镇街、村(社区)、企业等基层一线,通过“走、访、问、查、谈”等形式,全面了解工业、服务业、农业等发展情况,剖析根源,认真研判经济发展走势,实现统计业务和分析调研齐头并进、互相促进。截至目前,走访调查企业22家,了解企业生产经营情况,帮助企业找准发展方向,解决企业在生产发展过程中遇到的困难和问题,有效助力企业健康快速发展。

要实现经济社会高质量发展,就要不断强化超前预警的统计检测能力。鲁西新区将持续坚持以服务高质量发展为首要任务,围绕新区主责主业,主动应对,精准发力,以客观真实的统计信息,为全区经济社会平稳运行提供更优质的统计服务。

读书日“飘书香”,引领全民阅读新风尚

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 4月23日是“世界读书日”。为优化全民阅读生态、酿厚全民阅读氛围,菏泽鲁西新区组织开展了“世界读书日”系列主题活动,在全区倡导“多读书、读好书”的文明风尚。

在万福街道,开展了“童书趣悦读”青少年阅读推广活

动,让书香沁润青少年的心田。在岳程街道,举行了“大手拉小手、亲子共沐书香”活动,以家庭阅读引领家风建设,引导全民阅读。在吕陵镇,各村居文化站组织开展了“书香吕陵,阅读共享”活动,引导群众在书中寻找榜样,拓宽视野。在陈集镇中学、振兴路小学、中华西路幼儿园等校园,各学

校组织开展了各具特色的阅读活动,丰富校园文化生活,营造良好阅读氛围。

读书日当天,鲁西新区还举行了全民阅读启动暨农家书屋书籍捐赠仪式,鲁西新区办公室、党群工作部、文化卫生服务中心、各中小学、人大代表等共为农家书屋捐赠图书2万余册。

优秀人才“回流”助力乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 近日,鲁西新区岳程街道大力开展“回引优秀人才助力乡村振兴”活动,把优秀乡土人才引回来、留下来、用起来,为乡村振兴注入活水源头。

为全面掌握各村在外优秀人才情况,岳程街道根据实际情况和群众需求,建立了农村优秀人才信息库,把思想政治素质好、道德品行好、带富能力强、协调能力强、服务能力强、

治理能力强的优秀人才全部纳入信息库。截至目前,岳程街道17个村已建立台账35人,其中本科及以上11人。

为进一步加强与在外优秀人才的联系交流,充分发挥好在外优秀人才反哺家乡作用,岳程街道相继召开以“回引优秀人才、助力乡村振兴”为主题的人才回引座谈会。通过座谈,听取他们对于家乡发展的意见建议,并向广大在外优秀

人才发出倡议,鼓励在外优秀人才结合自身优势,尽己所能,为家乡经济社会发展贡献个人力量。

吸引人才回流的同时,岳程街道根据优秀人才的需求,常态化开展优秀人才主题教育全覆盖培训,着力提升综合能力素质。下一步,岳程街道将继续完善机制保障,不断开放人才“回归”渠道,促进创业人才“回归”。

倾情调解化纠纷,群众致谢送锦旗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) “非常感谢市场监管部门的同志,维护我们的权益,帮我们把问题妥善解决。”近日,市民张女士将一面写着“执政为民 服务高效”的锦旗送到鲁西新区综合行政执法局,感谢该局投诉中心成功帮助其化解长达一年的消费纠纷。

据了解,市民张女士于2022年4月从某公司购买冰激凌蛋托机器一台,成交价格为5.6万元。前期张女士交付定金2万元,剩余3.6万元三个月内交付,并出具欠条。后因经营困难遂产生退回机器的想法,要求某公司退回定金,该公司不予退回,并要求张女士交付剩余款项。一年多来,双方

各执一词,争执不下。

本着积极化解群众矛盾纠纷,全力维护群众切身利益的原则,鲁西新区综合行政执法局执法人员多次组织调解。调解过程中,执法人员对双方当事人动之以情,晓之以理,终于得到双方认可,并成功达成一致意见。至此,长达一年的纠纷终于得到妥善解决。

专项检查织牢消防“安全网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为加强易燃易爆场所消防安全管理,防范各类火灾事故的发生,4月23日,鲁西新区消防部门深入易燃易爆场所开展消防安全大检查。

检查中,消防监督员重点对场所应急照明设施、灭火器材配备是否符合规定且完好有效,用火、用电、用气、用油等消防管理制度是否落实,防爆泄压、防静电、防雷检测情况是否满足消防法规和技术标准的相关要求,员工是否开展经常性消防安全教育培训,加油站

内防火措施、值班制度、灭火疏散预案制度和安全责任制是否落实等情况进行详细检查。经检查,该单位存在员工“四个能力”不足等消防安全隐患问题,大队消防监督员要求场所负责人立即整改,严格落实消防安全责任,强化场所消防安全管理,加强员工消防安全培训,确保消防安全。

下一步,鲁西新区消防部门将继续加大对易燃易爆场所消防安全检查,强化对易燃易爆场所员工的消防安全教育培训,筑牢火灾防控安全防线。

“救生竹竿”助力防溺水

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) “救命竹竿,严禁带离。”近日,在鲁西新区吕陵镇的坑塘旁多了带有此类醒目字样的竹竿。牡丹晚报全媒体记者了解到,这是为了有效预防溺水事故,便于救助和提醒溺水者,而特意设置的“救生竹竿”,这些竹竿遍布在辖区重点水域。

据介绍,失足落水时间短,很容易错过最佳救援时间,一根小竹竿,关键时刻能救命,在危险水域设置一些救生杆,一旦

有人落水,周边群众可以第一时间递上救援竹竿,实施紧急救援,把溺水者及时拉上岸,降低施救者溺水风险。为此,吕陵镇在坑塘、桥梁、闸口、经常有人下水游泳或钓鱼缓坡等易发生落水的重点区域,张贴防溺水安全提示,安放救援竹竿。

下一步,吕陵镇将坚持常态化走村入户防溺水宣传工作,进一步完善水域周边安全设施,做实做细各项防溺水工作,切实筑牢水域安全防线。